
2 3

Rekonstrukce pavilonu C souvisí 
s celkovou obnovou Ústřední vojenské 
nemocnice Praha, která už probíhá řadu 
let. „Jedná se o jednu z posledních bu-
dov nemocnice, v níž jsou umístěna kli-
nická pracoviště,“ upřesňuje ředitel ÚVN 
plukovník Štefan Brunclík. Záhy přizná-
vá, že bez významné pomoci zřizovate-
le, kterým je Ministerstvo obrany ČR, by 
nebyla realizace takto rozsáhlého pro-
jektu vůbec možná. „Žádná nemocnice 
v republice nemá dostatek fi nančních 
prostředků na to, aby rekonstruovala 

svoje objekty z příjmů, které má v sou-
časné době od zdravotních pojišťoven. 
Díky dotacím z rozpočtu MO ČR se nám 
podařilo záměr realizovat. Rekonstrukce 
pavilonu C stála zhruba 770 milionů ko-
run, přičemž resort obrany přispěl část-
kou 500 milionů Kč,“ říká plk. Brunclík.

Podle slov prvního náměstka ministry-
ně obrany Martina Bartáka jde o efektiv-
ně vynaložené peníze. „Mohu vás ujistit, 
že jak do Ústřední vojenské nemocnice, 
tak do Ústavu leteckého zdravotnictví 
Praha a vojenských nemocnic v Brně 

a Olomouci půjde z kapitoly ministerstva 
obrany i přes snížený zdrojový rámec, 
dostatek prostředků, aby tato zdravot-
nická zařízení mohla i nadále poskyto-
vat špičkovou zdravotní péči svým paci-
entům,“ konstatuje M. Barták.

Není tajemstvím, že střešovická 
„úvéenka“ fi guruje v cílové organizační 
struktuře Generálního štábu AČR a jeho 
přímo podřízených vojenských útvarů 
a zařízení. „Pod naším metodickým říze-
ním bude od 1. července 2008,“ dodává 
ředitel odboru vojenského zdravotnictví 
MO plukovník Pavel Zbořil.

DALŠÍ PACIENTOVA NADĚJE
Stavební práce a rekonstrukce vnitř-

ních prostor pavilonu C, spolu s přístro-
jovým vybavením a dalším nezbytným 
zázemím, začaly v únoru 2006. Po dvou 
letech byl areál zprovozněn. Nacházejí 
se v něm multifunkční operační sál 

s magnetickou rezonancí pro zákroky 
v oblasti neurochirurgie, dále léčebna 
dlouhodobě nemocných pro válečné 
veterány a několik odborných pracovišť 
a lůžkových oddělení (dermatovenero-
logické oddělení, psychiatrické oddě-
lení, oddělení následné rehabilitační 
péče, oddělení všeobecných interních 
lůžek a oddělení rehabilitační a fyzikální 
medicíny).

Naprosto unikátním pracovištěm je 
bezpochyby multifunkční operační sál, 
jehož vybudování si vyžádalo 300 mili-
onů korun. „Systém umožňuje, aby byl 
pacient přímo během operace přesunut 
i s operačním stolem po kolejích do ved-
lejší místnosti vybavené magnetickou 
rezonancí, kde pomocí té nejdokona-
lejší techniky lze rozpoznat každý de-
tail nemocné tkáně a přesně určit další 
operační postup,“ vysvětluje přednosta 
neurochirurgické kliniky ÚVN Praha plu-
kovník Vladimír Beneš.

Multifunkční operační sál je zcela oje-
dinělou sestavou svého druhu. Na svě-
tě existují pouze dvě obdobná zařízení, 
a to ve Spojených státech a v Belgii. 
„Jde o unikátní pracoviště, jež operaté-
rovi dává možnost s přesností na mili-
metry zobrazit zasaženou tkáň, kterou 
je nutné resekovat. Tím minimalizujeme 
pooperační rizika, zvyšujeme radikalitu 
operace a výrazně snižujeme počet dal-
ších opakovaných neurochirurgických 
výkonů,“ říká plk. Beneš.

O dvě poschodí výše se nachází lé-
čebna dlouhodobě nemocných pro vete-
rány. Následnou péči zde najdou přede-
vším druhováleční veteráni z pražského 
regionu. „Kapacita léčebny je šestadva-
cet lůžek,“ říká hlavní sestra ÚVN Praha 
Lenka Gutová a pokračuje: „Klienti mají 
k dispozici tři jednolůžkové, sedm dvou-
lůžkových a tři trojlůžkové pokoje v nad-
standardním vybavení. První zájemce 
budeme přijímat v dubnu letošního roku.“

UZNÁNÍ OD PREZIDENTA 
A PREMIÉRA

Že slavnostní přestřižení pásky re-
konstruovaného pavilonu C nebylo „tuc-
tovou“ akcí, potvrzuje účast hostů: pre-
zident České republiky, předseda vlády 
ČR, první náměstek ministryně obrany, 
první náměstek ministra zdravotnictví, 
náčelník Generálního štábu Armády ČR 
a další významné osobnosti.

„Jsem rád, že Ústřední vojenská ne-
mocnice dobře slouží nejen vojákům, 
ale i civilnímu obyvatelstvu. Nově rekon-
struovaný pavilon výrazně napomůže 
ke zvýšení zdravotní péče. A fakt, že je 
součástí tohoto moderního areálu léčeb-
na dlouhodobě nemocných pro válečné 
veterány, mě moc těší,“ uvedl prezident. 
Také premiér nešetřil slovy chvály: „Je to 
krok naprosto správným směrem. Přeji 
si, ať je nově otevřený zdravotnický are-
ál užíván naprosto přirozeně a je k užit-
ku všem pacientům a veteránům.“

Ústřední vojenská nemocnice Praha 
tak v roce svého sedmdesátého vý-
ročí realizuje další významný projekt. 
Potvrzuje tím vysokou kvalitu poskyto-
vané péče a bezpečí pro pacienty. To 
nedávno konstatovala i organizace Joint 
Commission International opětovným 
udělením certifi kátu k mezinárodní akre-
ditaci JCI.
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Tím nejlepším způsobem 
vykročila pražská Ústřední 
vojenská nemocnice 
do letošního roku, a to 
rekonstrukcí a modernizací. 
V pátek 1. února 2008 
byl v ÚVN slavnostně 
otevřen další areál, 
v němž se nachází několik 
významných odborných 
pracovišť a lůžkových 
oddělení.

  Ústřední vojenská nemocnice 
zahájila svoji činnost v srp-
nu 1938. V důsledku celospo-
lečenských změn po roce 1989 
se stala v souladu s novou 
zdravotnickou legislativou za-
řízením otevřeným i pro civilní 
klientelu.

  ÚVN nabízí téměř komplexní 
spektrum zdravotnické péče 
s výjimkou dětského lékařství, 
porodnictví a kardiochirurgie. 
Má pět klinik: interní, neurochi-
rurgickou, chirurgickou, oční 
a ORL. Prioritou nemocnice 
jsou urgentní stavy chirur-
gického a interního profi lu. 
V roce 1998 byl nemocnici 
určen statut traumacentra.

  Počet lůžek 684 (z toho 76 lů-
žek intenzivní péče), počet 
zaměstnanců 1700, počet 
operačních sálů 18, počet 
hospitalizovaných pacien-
tů v roce 2007 cca 28 000, 
počet ambulantních pacientů 
v roce 2007 cca 900 000


